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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞFNA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Osman AŞKIN BAK tarafmdan Anayasa’mn

98’inci, İçtüzüğün 96’mcı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

arz ederim. 13.11.2024

•en VARLIGiî!

Van Milletvekili

Van'da bulunan devlet yurtlarında yaşanan sorunlar her gün artarak devam etmektedir.

27 Eylül 2024 tarihinde Van Seyyid Fehim Arvasi Kız öğrenci yurdunda kalan Rojin Kabaiş

yurtta akşam yemeğini yedikten sonra kaybolmuş, yurt yetkilileri tarafmdan 18 saat sonra

ailesine kaybolduğu bilgisi verildiği iddia edilmişti. Hatta aile geç haber verildi diye yurt

hakkında soruşturma başlattığım basma da açıklamıştı. 27 EylüTde kaybolan Rojin’in 18 gün

sonra 15 Ekim’de Van Gölü’nün Mollakasım Köyü sahilinde cansız bedeni bulunmuştu. Rojin

Kabaiş olayında yurt yetkililerinin ihmalleri hala tartışma konusu iken bu sefer Van’da bulunan

Amine Hatun Kız Öğrenci Yurdu’ndaki öğrenciler su kesintisi sorunuyla karşı karşıya kalmış

ve iki gün boyunca sulann akmadığım, yaşanan bu problem nedeniyle banyo yapamadıklarım

ve temizlik konusunda ciddi sıkıntılar yaşadıklarmı dile getirmiştir. Yetkililere sesini duyurmak

için yaşanan su sorununa dair protesto hakkım kullanan öğrencilere basma yansıyan habere

göre; yurt görevlisinin, "Elinizden geleni ardmıza koymaym, sonuçlarına katlamrsmız" dediği

aktanimıştır. Yaşanan bu olaylardan sonra yurtta bulunan çoğu öğrenci hakkmda yurt idaresi

tarafmdan tutanak tutularak soruşturma başlatılmışta. Görüşme yaptığımız öğrencilerden biri

''sınav haftası olduğu için sınavlarımıza hazırlanıyoruz. Ben dahil çoğu öğrenci tutulan

tutanaklardan dolayı sınavlara ve derslere odaklanamıyor ve psikolojik baskıya maruz

kalıyoruz^". Diyerek yaşadıkları sorunları aktarırken yurt yetkilileri ile yaptığımız görüşmede

"sınav haftası ve tüm öğrenciler yurtta. Bundan kaynaklı depodaki suyun yetmediği ve

kesintiden kendilerinin de haberinin olmadığı tüm kampüste suların kesildiğini belirterek

depodaki su bitince suyun kesildiği ifade edilmiştir."^

Yaşanan su sorunundan sonra yurdun su istemesi üzerine VASKÎ yetkilileri yurda

tankerlerle su götürmüştür.



Bu bağlamda;

1. Amine Hatun Kız Öğrenci Yurdunda yaşanan 2 günlük su kesintisinden dolayı sınav

haftasmda olan öğrencilerin banyo ve temizlik konusunda ciddi sıkmtılar yaşamalarım

göz ardı eden yurt yetkilileri hakkında bakanlığımz tarafindan başlatılan herhangi bir

soruşturma var mıdır?

2. Amine Hatun Kız Öğrenci Yurdunda bulunan öğrencilerin yaşanan su sorununu

protesto etmesi suç mudur? Su yok, banyo yapamıyorum diyen öğrenci hakkında

tutanak tutuhnasmm gerekçesi nedir?

3. Yurt kapasitesine göre su depoları mevcut değilse bunun için yurt yetkilileri hakkmda

bakanlık olarak herhangi bir soruşturma başlatıldı mı? Bakanlık soruşturma

başlatmadıysa yurt yetkililerinin su yok diyen öğrenciler hakkmda tutanak tutmasındaki

gerekçe nedir?

4. Yaşanan su sorununa ilişkin bakanlık olarak aldığmız önlemler nelerdir? Kış aylannda

yaşanan su kesintilerinin ve kesintilerden sonra akan suyun san renkte olmasımn

gerekçesi nedir?

5. Amine Hatun Kız Öğrenci Yurdu bakanlığımz tarafından ne sıklıkla ve en son hangi

tarihte denetlenmiştir?

6. Amine Hatun Kız Öğrenci Yurdu’nda kalan ve sınav haftasmda olan öğrencilere yönelik

psikolojik baskı yapıldığı iddialarına ilişkin bir açıklamamz olacak mı?

7. Son 5 yılda yurtlarda yaşanan hak ihlallerine ilişkin bakanlığımza verilen önerge sayısı

kaçtır?

8. Son 5 yılda Yurtlarda yaşadığı hak ihlallerini bakanlığımza bildiren öğrenci sayısı

kaçtır? Bakanlığınıza bildirilen hak ihlallerine ilişkin soruşturma açılan kamu personeli

sayısı kaçtır?


